

ПРОТОКОЛ

заседания Общественного совета по улучшению инвестиционного климата и развитию предпринимательства в Татарском районе

17.03.2022 г.

№ 2

г. Татарск

Председатель: Горшков В.В. – первый заместитель главы администрации Татарского муниципального района Новосибирской области;

Секретарь: Белякова Н.В. – заместитель начальника управления экономического развития, инвестиций и трудовых отношений администрации Татарского муниципального района Новосибирской области;

Присутствовали:

Басалько Лариса
Николаевна

- начальник управления экономического развития, инвестиций и трудовых отношений администрации Татарского муниципального района Новосибирской области;

Шиберт Дмитрий
Борисович

- заместитель главы администрации Татарского муниципального района Новосибирской области;

Лысенко Юлия Петровна

- заместитель главы администрации Татарского муниципального района Новосибирской области;

Мирзоева Елена
Владимировна

- управляющий делами администрации Татарского муниципального района Новосибирской области;

Ногтева Лариса
Петровна
Сиволапенко Алексей
Васильевич

- заместитель главы администрации Татарского муниципального района Новосибирской области;
- глава города Татарска Новосибирской области (по согласованию);

Мельникова Ирина
Викторовна
Метель Сергей
Анатольевич

- начальник управления финансов и налоговой политики Татарского района (по согласованию);
- председатель СПК «Колос-Колхоз» - депутат Совета депутатов Татарского района (по согласованию);

Сальников Евгений
Михайлович

- директор ООО «Колосок» (по согласованию);

Правко Лариса Ивановна

- индивидуальный предприниматель, общественный помощник Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Новосибирской области в Татарском районе (по согласованию).

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Итоги социально – экономического развития Татарского района за 1 квартал 2022 года.

1.1. СЛУШАЛИ:

Начальника управления экономического развития, инвестиций и трудовых отношений Татарского района – Басалько Л.Н., (доклад прилагается).

После обсуждения решили:

1. Разместить информацию об итогах социально – экономического развития за 1 квартал 2022 года на официальном сайте администрации Татарского района.

Председательствующий




В.В. Горшков

Секретарь

Н.В. Белякова

Доклад
о социально-экономическом развитии Татарского района
за 1 квартал 2022 года

По состоянию на 1 января 2022 года численность населения Татарского района составила 36800 человек.

Уровень официально зарегистрированной безработицы на 01.04.2022 года составил 1,6% от численности трудоспособного населения в трудоспособном возрасте, что на 0,9% ниже уровня первого квартала прошлого года. На 01.04.2022 года в ГКУ ЦЗН состоит на учете 352 человека (на 01.04.2021г. - 549 человек), обратилось по вопросу трудоустройства 246 человека, что на 71,5% меньше уровня аналогичного периода 2021 года.

Среднемесячная зарплата в 1 квартале текущего года возросла по сравнению с прошлым годом на 7,0% и составила 35498,0 рублей.

С ростом зарплаты и пенсии возросли и среднедушевые доходы населения на 5,7% и достигли 24896,0 рублей.

Промышленность и сельское хозяйство

За 3 месяца 2022 года произведено промышленной продукции на 963,0 млн. рублей, что на 9,9% выше уровня прошлого года в сопоставимых ценах. 68,2% произведенной продукции - продукция пищевой и перерабатывающей промышленности; 0,2% - продукция машиностроения и металлообработки; 13,6% - обслуживающее производство, производство и распределение электроэнергии, газа и воды; прочие - 18%.

Увеличили объемы производства за анализируемый период - ОСП «Татарский гортоп» на 78%; ООО «Оптим» на 47,5%; ООО «Полигон» на 23,9%; ООО «Биоланд» на 20,3% ООО «Татарскзернопродукт» на 16,6%; ИП Веджижев М.Т. на 6,6%;

Объем инвестиций, освоенных в течение 3 месяцев 2022 года в отрасли промышленности, составил - 10,5 млн. рублей, что выше уровня аналогичного периода прошлого года на 25,7%.

Объем производства валовой продукции сельского хозяйства за 3 месяца 2022 года составил 503,0 млн. рублей, что составило 103,35% к уровню прошлого года в сопоставимых ценах. Произведено молока во всех категориях хозяйств - 12,3 тысяч тонн, что на 4,8% ниже уровня прошлого года, мяса на убой в живом весе - 979,5 тонн, что на 7,8% выше уровня прошлого года.

В общественном секторе валовой надой молока составил 10,3 тысяч тонн, что ниже уровня прошлого года на 1%, при удое на 1 фуражную корову 1219 кг, что ниже уровня первого квартала 2021 года на 13 кг или 1,1%. Реализовано молока в общественном секторе 9,1 тыс. тонн - что ниже уровня первого квартала прошлого года на 3%. Наибольшего уровня валового надоя удалось достигнуть СПК «Колос» - колхоз - 20614 ц., СПК

колхоз «Победа» - 18327 ц., колхоз «Заря» - 11650 ц., СПК-К им. Ленина – 8986 ц.

Получен привес в общественном секторе 569,3 тонны, что на 1,0% выше уровня соответствующего периода прошлого года.

Среднесуточный привес по району составил 578 грамма, что на 6,6%, или 36 грамм выше уровня прошлого года. Самый высокий среднесуточный привес получен в следующих хозяйствах района - СХПК «Розентальский» - 840 грамм, СПК «Колос» колхоз - 704 грамма, СПК колхоз «Победа» - 654 грамм.

Реализовано мяса в общественном секторе 773,5 тонн, что выше уровня реализации мяса первого квартала 2021 года на 21,5%. Наибольший показатель реализации мяса был достигнут в СПК «Колос» - колхоз – 193,3 тонны; ООО «Колосок» – 123,5 тонн.

За первый квартал 2022 года, инвестиции, вложенные в сельское хозяйство района, составили 187,3 млн. рублей, что выше показателя прошлого года на 25%. На приобретение новой техники было направлено 118 млн. рублей, или 63,0% освоенных в сельском хозяйстве инвестиций.

Строительство, транспорт, инвестиционная деятельность

Объем строительно-монтажных работ за первый квартал 2022 года составил 126,7 млн. рублей, что составило 98% в сопоставимых ценах к уровню прошлого года.

Инвестиционные вложения во все отрасли экономики района составили 350,08 млн. рублей, что составило 107,7% к уровню прошлого года в сопоставимых ценах. Из общего объема инвестиций 53,5% направлен на развитие сельскохозяйственного производства, 8,8% - в социальную сферу, 36,2% - на строительство, 1,5% - в торговлю и бытовое обслуживание.

За анализируемый период объем грузоперевозок составил 152,2 тысячи тонн, что составляет уровень соответствующего периода прошлого года. Пассажиrow автомобильным транспортом перевезено 338,3 тыс. человек, что так же составляет уровень соответствующего периода прошлого

Торговля, услуги, малое предпринимательство

За 3 месяца текущего года объем розничного товарооборота предприятий торговли различных организационно-правовых форм составил 1390,54 млн. рублей – прирост к уровню прошлого года в сопоставимых ценах составил 1,3%, в том числе товарооборот Татарского РАЙПО – 101,4 млн. рублей.

В течение трех месяцев 2022 года было открыто 11 торговых объектов, 1 пекарня «Дом Хлеба» ИП Киселев и один пункт общественного питания.

Товарооборот предприятий общественного питания в общем товарообороте за три месяца 2022 года составил 20,81 млн. руб., выше уровня прошлого года в сопоставимых ценах на 16,1%.

Платных услуг населению за три месяца текущего года оказано на 325,22 млн.руб., что выше уровня прошлого года в сопоставимых ценах на 2,4%.

Объем бытовых услуг, предоставленных населению района, составил 58,6 млн. рублей увеличился в сопоставимых ценах на 1,1%.

На сегодняшний день в Татарском районе действует 303 малых предприятия и 629 индивидуальный предприниматель. Доля малого бизнеса в общем объеме выпуска товаров, работ и услуг за три месяца 2022 года составила 61,8%.

Бюджет района

В доходную часть консолидированного бюджета Татарского района за 3 месяца текущего года поступило 511,8 млн. рублей. Увеличение по налоговым и неналоговым доходам за 1 квартал 2022 года, относительно уровня 1 квартала 2021 года, составило 32,2%.

Расходная часть бюджета за этот период составила 464,5 млн.руб., - уровень 1 квартала прошлого года. Структура расходов выглядит следующим образом: образование – 270,8 млн. рублей, культура – 38,0 млн. рублей, ЖКХ –47,0 млн. рублей., муниципальное управление – 26,8 млн. рублей.

Жильё и жилищно-коммунальное хозяйство

Общая площадь жилого фонда по району на конец первого квартала 2022 года составила 847,3 тыс.кв.м., т.е. 22,77 кв.м. на 1 жителя. За три месяца 2022г. были введены 1 индивидуальных жилой дом, реконструированы 2 жилых дома (2-х квартирный и 4-х квартирный) общей площадью 393,35 кв.м. На получение социального жилья на 01.04.2022 года в очереди стоят 951 человек что выше уровня 1 квартала прошлого года на 9,9%.